## Ламенти ТЕАТР И ЗРИТЕЛЬ

И ТАК, мы выехали на гастро- няе. Там теперь две прекрасные идут планомерные репетиции, выпла двумя группами, имея в сцены: клуб морякоя и Дворец пускаются премьеры. репертуара семь пьес. Это не культуры, Зритель встречает тептак много для одного года, но ло; пьеса может выдержать три но работать и Ногликах и Катанги не так уж мало, если иметь и четыре представления в виду, что на основной сцене, в Южно-Сахалинске, наш театр по- и так, что мы, находясь в городе казаться, что праматургя пишут казывает в году, в ореднем, око- десять дней, считали, что примесже песяти новых пьес.

Пинеза театра — это, бесспор- время это казалось потерянным. не событие в вультурной жизни Сейчас Холмек может причигорода или поселка. Но оценивают мать любые спектакли, яключая и это событие везде по-разному, и самые сложные по декоративному отношения у театра со зрителями оформлению. Нам кажется, что разлимных городов и поселков наступает «новая эра» наших сложились пеодинаковые. Работ взаимоотношений Расстояние неняки театра единодушны в том, велико, сообщение удобио, есть что вучне всего принимает зри- неаможность показывать Холмску тель в Томари. И по законам спектакли не только летом, но и теятря, где зрятели являются соучастниками спектакля, воздействуя на творческое состояние ис- мы о Невольске, Шахтерске, Краводинговой - в Томари артисты спогорске. Лесогорске, Бошивко- каждый допь туда заклядьюет на

и в Горнозаводске... Но если быть еще «на путк к солижению». вполне откровенным, следует ска-

не столь постоянны.

ли небольшую пользу Иногла

С большой теплотой вспоминаем работают с наибольшим подъемом, во. Тымовском, Вахрушеве, Мана Алексапаровска небольшой пас-HOUTH CTOUR ME MACTO FOCTHY DORE MERNIN OCOGO CTORY HODOтеатр и в Чехове, и в Иевельске, пайси и Александровск, где мы

В Охе тенто бывает летом зать что тим вавимные симпатии дольше, чем в пругих местах Обслуживание эрителей агого наше-Своеобразно и сложно силады- го самого северного города начаваются наши отношения с холм- лось только с полапроилого года. Последняя Это «ноупная точка с многочис-

Очень интересно и увлекатель-THE ROBERT SHIPPERROD SET AND А в предыдущие годы бывало праздник. Там иногда начинает районе, слиниюм короткие льесы.

.... Останьтесь еще. - часто

приходится слышать. домать ди планы? А может быть, рить все сначала?».

Но здесь есть железиал дорога. бакова А вот Шкрокопалский район расположен в отрыве от привиство ни с чем несравлянны. шоссейных, железных эорог, аэродрома. В хорошкую погоду не саниноский пароход «Алибьев». Ипогла полвляется катер с плашкоутом или случайное грузовое

Прошлым дотом мы встретили здесь такой радушный прием, что многие во время поездки с нетеппечием ждали повой встречи со зрителями поселков Комсомоль-

встреча оставиля доброе впечатле- денными ответвлениями». Там ска и Широкой Пади, А если па население стягивается к клуучесть, что в прушие есть бывший бу, Все очень вежливы, винмалесоруб. вомсомодел 30-х годов, тельны, предупредительны и какааслуженный артист РСФСР А. С. то по-особому внутрение собраны. Лыткин, то станет еще понятнее наше стремление побывать в этом

> ТЛА «АЛЯБЬЕВЕ» МЫ подхоа I при к пирсу Комсомольска. На пърсе, кажется, яблону негде И пенольно думается: «А не по- упасть, но для артистов организован дюдекой коридор. Улыбки. объявить второй «сеанс» и повто- приветствия... В гостиняще только четыре кровяти, но есть компаты в учреждениях, и многие прудящие-Ридом Оха. Аэподром. Там народ- ся поселка хотят, чтобы у них по- ны. Эта мысль окончательно ный театр и опытный жиматиче- селились артисты. Предлагают утвердилась у нас в Комсомольский коллектив клуба чуюни Шер- дучите коминсты, сами готовы спать на полу. Радушие и госте-

> > ровске. Их должны быля отправить оттуда в час дня. Разговоры O HUMCHRAY, OTHERSY MATCHAY илашкоутах, телефонные звоеки, а лекораций ист и нет.

21 час. Пора начинать. Лекора-

Может быть, первый спектакли сыплать без оформления? Поймут. учест Как быть? Репино: перенссем на завров.

«...Изините, товарици!.. Александровск... катера... плашкоуты... приливы... отливы... телефон...>

Нарол вонял, не обилелся, но не хотелось и расходиться. Возни-

кали беселы, споры, вопросы, А наутро летвора с удовольствисм просмотрела спектакль «Красная Шалочка» и полиявлясь вружстов, чтобы их хорошенько вый день не было декораций. Мы того, чтобы театр мог выбраться

рассмотреть без грима я проводиль.

Весь поселок уже апает. что лекорации пришля на рассвете. Н

вечеру чинио, не спе-

Мест не хватает, «Можно присесть на ступеньки?». «А если здесь еще сбоку поставить скамейку?».

После спектакля — вплодисменты пветы Много пветов. Люли петоропливо расходятся по домам, обсуждая увиденнюе.

Пожалуй, «в процентном отношения на Сахалине больше университетских и институтских значков, чем во многих областях страсие. Но... оказывается, пекоторые урожения Най-Ная впервые в жизны унидели споктакль драмати VECKODO TRATDA

Перед вторым слектаклем пий пет, оня все еще в Алексанаориентируясь на тех, кто не знает театра, пришлось говорить о театразвином искусстве, его специфике, общественной значимости, о том, что несет в себе это межусство и как его воспринимать. Бессла была простой, очень залушерной стальным ручьем, водопалами и и как выяснилось, весьма полез-

Второй спектакль был принят восторжению. В антрактых курили. Лелились впечатлениями и... риали име, трудолюбивые, радушные, гопветы в палисадинках. По окончании долго не смолкающие, бурные аплолисменты и пветы, пветы,

сальных были оголены! Мы прибыли из три дия. В пер- портировке декораций театря. Для

коут все-таки не привлед.

Когда эригели узнали, что они

винофильмы, бывают концерты приготовленный летом спектакль Сахаливской филармонии, В домах «Камень на дороге» Медведенко. радио. магнитофоны, проигрыматели. Там выпускники и звочники высцих учебных замедений, тим педагоги, врачи, инженеры, Там мотопряклы, велосингелы, молные платья, обувь. В столовой хорошие обеды.

Газеты, журиалы, кимги...

Ну, а что касается природы, то, поскалуй, заброшенный поселон Най-Най, что в трех километрах от Комсомольска, живописнейший уголов на Сахалине, с искусственной террасой над морем, с хруалленыя из рябины, маленьких елочен. берез и приповинка

Но самое великолепное — это патриоты Комсомольска, скромстеприизные и очень рачительные

На острове любят свой театр. Оливиалиять дией многие жители После третьего спектакля пали- Широкой Пади и Комсомольска были поглощены заботой о транс-

хотеля ограничеться двумя спек- на проссейную дорогу (ви Шипотаклями. Но свова подводят пого- кой Пади в Бошниково), пришлось да и транспорт. Едем, не слем... нескольно изменить последова-Зрателя волнуются. Нам уже пря- тельность завода продовольствия. мо высказывали пожелания о том. В Широкой Пади нас погрузили чтобы полиялся одльный шторы, вместе с декорациями на плацечтобы совсем ве пришел плап- коут, и мы двинулись в довольно коут. Шторма не было, но плаш- длительный путь под дождем и холодным морежим ветром.

30 сентября театр законнят гамогля не увидеть третьего спектак- строльную поездку. За дето в обля, который, кетати, ны особо по- ласти сыграно 208 спектаклей. В нованился, они высказали нам свою числе их: «День роскдения Тереобилу, как друзьям, как людям, зы» Млимани, «Манеха» Бальдакоторые оставили им пищу для ка, «Девушка с веснущилми» Усразгоноров на педую додгую зиму, пелокого, «Юстипа» Вуодийски, «Потерянный сын» Арбузопа. НЕТ, это не «забытый богом» «Лимовиха на орбите» Макасика, уголом Там емециенно идут «Красная Шапочка» Шварца я

> Мы надолго папомним своих многочисленных друзей, разбросамных по острону.

> Мы видели плоды их трудов, видели, как они преобразуют природу, как изменился облик миогих городов и поселков острова. Отрадиые, освежающие впечатления этой поезлии неизглалимы. Толька в соприносновения с дельми и думами современия рождаются новые творческие достижения.

В. НЕМИРОВ. режиссер.

г. Южно-Сахалинек.